

Летопись села Нижняя Серебрянка за 2012 год.

1 января. В с. Нижняя Серебрянка зарегистрировано 465 жителей, фактически проживает 429 человек, из них: трудоспособных – 246, детей – 65, подростков – 18, работающих – 181, работающих в с/х – 64, пенсионеров – 100.

2 января. По данным ООО «Правоторово» площадь пашни с 1530 га уменьшилась до 1159 га, в связи с передачей части пайщиков своих паев в аренду хозяйства ЛПХ Е. С. Бардакову

Январь. В рамках приоритетного направления «Развитие личных подсобных хозяйств» на территории поселения находится 398 подворий. Содержат личные подсобные хозяйства в 388 подворьях. За 2010 год 158 личных подсобных хозяйств получили субсидии на покупку 241 коровы, 15 человек - по 58 тыс. 800 руб. на развитие своих подсобных хозяйств по программе самозанятости на приобретение крупного рогатого скота, на свиноводство и пчеловодство. Среди них частным молочным производством заняты жители с. Нижняя Серебрянка Е. И. Поднебенная, А. Н. Муродова, В. Г. Удодов и другие. В 18 ЛПХ села содержится 320 пчелосемей.

2 января. Начало зимы в этом году морозное. Морозы достигали до – 32° С.

6 января. В Нижнесеребрянском СДК в рамках заседаний клубов «Колобок» и «Семья» прошли Рождественские посиделки «Январская звезда». Их организовали и провели работники сельского Дома культуры и библиотеки. Вечер был посвящен празднику Рождества Христова – самому радостному дню для многих православных.

18 января. В п. Ровеньки в канун праздника «Крещение» около 10 человек из села Нижняя Серебрянка окунулись в проруби (в специально, отведенном для этого месте). Купание в проруби становится традицией. В храме святителя Тихона Задонского прошла торжественная литургия и освящение воды.

21 января. В продовольственных магазинах села Нижняя Серебрянка цена на молоко повысилась на 3 руб. 50 коп. и стала 18 руб.50 коп., а закупочная цена у населения осталась такой же.

29 января. В хозяйстве ООО «Правоторово» поголовье крупного рогатого скота уменьшилось по сравнению с прошлым периодом на 103 головы. При этом произошел большой сброс молочной продуктивности коров. От одной фуражной коровы получено на 1215 кг молока меньше прошлогоднего.

1 февраля. По данным Пенсионного фонда РФ в соответствии с Законодательством РФ, были проиндексированы на 7 % трудовые пенсии по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Дополнительно с 1 апреля 2012 года трудовые пенсии будут проиндексированы на 3,41 %.

6 февраля. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе организован избирательном участке № 919, где создана избирательная комиссия по выборам Президента РФ: председатель комиссии – Н. В. Шаповалова, зам. председателя Т. В. Удодова, секретарь комиссии: С. И. Кравцова.

11 февраля. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялось отчетное собрание ООО «Правоторово» с повесткой дня: отчет о проделанной работе с 11 февраля 2010 года по 11 февраля 2011 года (информация и. о. генерального директора по хозяйственной части А. А. Письменного); утверждение годового отчета и бухгалтерского баланса хозяйства (информация главного бухгалтера Н. Г. Пононаревой); направление развития ООО «Правоторово» в 2012 году; утверждение программы развития хозяйства.

На отчетном собрании пайщиками были заданы вопросы о начислении дивидендов на пай односельчан, но со стороны руководства был дан отрицательный ответ, т. к. такие договора должны заключаться сразу в первых числах начавшегося года.

12 февраля. В Нижнесеребрянском СДК прошел творческий отчет работы библиотеки в форме литературной композиция «Помяни меня, Россия», к дню вывода советских войск из Афганистана, с целью – показать мужество и патриотизм героев-земляков старшего поколения..

В программе: отчет работы библиотеки в 2011 году. размышление у книжной выставки «Афганский реквием»; литературная композиция: «Помяни меня, Россия».

В ней приняли участие ребята старшей подростковой группы Нижнесеребрянской основной школы.

18 февраля. На основании распоряжения губернатора Белгородской области «Об организации на избирательных участках системы видеонаблюдения» и постановления ЦИК РФ от 16.02.12, в целях обеспечения контроля за работой средств видеонаблюдения и трансляции изображения, в здании Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школы установлена система видеонаблюдения для проведения выборов Президента РФ 4 марта 2012 года.

22 февраля. В Нижнесеребрянском Доме культуры была организована конкурсная программа «Солдат – всегда солдат», посвященная Дню Защитника Отечества.

26 - 28 февраля. Морозы с 20 -25 °С уменьшились до: днем -2 °С, ночью – до -8°С.

28 февраля. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе проведен пробный ЕГЭ по математике для учащихся 9 класса.

4 марта. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе состоялись выборы Президента Российской Федерации. В выборах приняло участие 288 избирателей, что составляет 83 % избирателей.

По итогам голосования Нижнесеребрянская участковая избирательная комиссия избирательного участка № 919 по выборам Президента Российской Федерации постановила, что наибольшее число голосов 176 были отданы за Владимира Владимировича Путина, 82 голоса отдано избирателями за Геннадия Андреевича Зюганова, 19 голосов за Владимира Вольфовича Жириновского, 8 - за Сергея Михайловича Миронова, 2 голоса – за Михаила Дмитриевича Прохорова.

5 марта. В Нижнесеребрянском СДК с учащимися всех классов прошел литературный огонек «Любимым женщинам!», посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Его организовали и провели учителя основной общеобразовательной школы и работники СДК.

14 марта. В село Нижняя Серебрянка состоялся выезд врачей районной больницы. В здании фельдшерско-акушерского пункта села вели прием больных участковый терапевт М. Ю. Колесова и педиатр Т. В. Потанина.

26–31 марта. В филиале «Нижнесеребрянская сельская библиотека» прошла Неделя детской книги. Мероприятия были проведены совместно со школой.

В программе: праздник книги «Праздник длиною в семь дней», литературная игра «Литературный герой», день новой книги, обзор книг «К нам новая книга пришла», день книг именинников.

1 апреля. По данным социальной службы прошла индексация социальных пенсий на 14,1 %.

7 апреля. В Нижнесеребрянском Доме культуры для всех жителей села состоялся День информации «Будьте здоровы!», к Всемирному Дню здоровья и в рамках акции по борьбе с туберкулезом.

В Дне информации приняли участие медицинские работники районной больницы: Г. Д. Баталова – районный фтизиатр, В. Н. Бондаренко. – зам. главного врача по орг.методической работе, Н. Ю. Заикина. - участковая мед. сестра, О. Д. Верченко. – мед. сестра смотрового кабинета, С. И. Шаповалова.- мед. сестра, Т. В. Удодова. – зав. ФАК.

Библиотекарь оформила книжную выставку: «Будьте здоровы!», с разделами «Лекарственные растения и их методы лечения», «Помоги себе сам», «Совершенно вы не правы, коль не любите приправы».

Фтизиатр Г. Д. Баталова познакомила всех присутствующих с месячником по борьбе с туберкулезом.

8 апреля. На территории села Нижняя Серебрянк в рамках Белгородской областной губернаторской программы «Зеленая столица» проводилась весенняя посадка деревьев: семян ясеня и саженцы акации. В озеленении приняли участие работники бюджетной сферы села.

8 апреля. По данным администрации ООО «Правоторово» – начаты посевные работы на полях хозяйства. Начало весны выдалось холодным, но работы на полях уже начаты. Подкормлены озимые и многолетние травы на площади около 300 га. Начался сев ячменя на площади 212 га.

14–15 апреля. В храме святителя Тихона Задонского прошла торжественная литургия, посвященная Светлому Христову Воскресению. Были освящены праздничные кулич и крашеные яйца.

9 мая. В Нижнесеребрянском Доме культуры культработниками проведен тематический вечер «Весенний день победы над фашизмом». Мероприятие было посвящено ветеранам, вдовам и детям войны.

В плане мероприятия: беседа у фото-выставки «Они сражались за Родину» из семейных альбомов о воинах-односельчанах, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны и не доживших до наших дней, фотографии женщин, заменивших ушедших на войну мужей, отцов и братьев, выставка одной книги «Спасибо за память, потомки!», по Книге памяти, беседа у книжной выставки «Читатель, прочти книгу о войне!», Литературно-музыкальная композиция «День Победы!», поздравления, пожелания, чаепитие для гостей с воспоминаниями о войне и песнями своей молодости. На вечер была приглашена семья Чесноковых. Федор Иванович (приравнен к ветеранам Великой Отечественной войны). Вместе с женой они прожили около 58 лет. Песни петь любят оба с детства и любовь к песне, они привили своей дочери Надежде, которая выступает на сцене сельского и районного Домов культуры.

После мероприятия работники культуры поздравили на дому с праздником Победы тружеников тыла, детей войны, кто по состоянию здоровья не смогли прийти на вечер в сельский Дом культуры.

24 мая. В филиале «Нижнесеребрянская сельская библиотека» ко Дню славянской письменности и культуры для всех читателей прошли мероприятия, посвященные создателям первой азбуки – святым Кириллу и Мефодию «Свет разумения книжного».

Библиотекарь познакомила читателей с историей праздника, а продолжилось викториной «Бегущая словесная строка».

25 мая. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прошла традиционная торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. Прозвенел последний звонок для выпускников 9 класса.

В торжественной части выступила директор школы С. Е. Яровая.. Много теплых пожеланий, добрых напутствий приняли в те минуты выпускники от своей первой учительницы и классного руководителя.

1 июня. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе начал работать детский оздоровительный лагерь. В течение 21 дня ребятам предоставлено двухразовое питание с горячим обедом, организована культурно-развлекательная программа.

В Международный день защиты детей прошло театрализованное представление «Вырастай, малыш здоровым, умным и счастливым» ребята играли и веселились, участвовали в литературных играх и викторинах.

10 июня. В филиале «Нижнесеребрянская сельская библиотека» в Пушкинский день России для читателей юношеского возраста была проведена литературная гостиная «Чистейшей прелести, чистейший образец...»,

В программе литературной гостиной: книжно-иллюстративная выставка «Наш Пушкин», рассказ о жизни и творчестве А. С. Пушкина. За время проведения мероприятия ребята узнали много нового о своем любимом писателе.

16 июня. Над Ровеньским районом пронесся порывистый шквальный ветер, ливень, град. Жители с. Нижняя Серебрянка тоже пострадали. В результате стихийного бедствия был незначительно разрушен склад, чуть больше – сельскохозяйственные посевы, огороды, намокло готовое сено. Ветер повалил деревья. Было нарушено энергоснабжение из-за порванных проводов.

22 июня. В Нижнесеребрянском Доме культуры к 71-годовщине начала Великой Отечественной войны прошел информационный час «1941. Так началась война». Ветераны, дети войны, жители села вспоминали о героизме и патриотизме всех защитников нашей Родины, которые подарили нам мир на этой земле.

23 июня. В актовом зале Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прошла торжественная линейка для учащихся 9 классов. На вечер собрались родственники и друзья выпускников. Восемью выпускникам были вручены аттестаты за курс основной общеобразовательной школы: Марине Владимировне Бруевой, Диане Олеговне Рудько, Сергею Алексеевичу Будякову, Александру Владимировичу Крикунову, Анне Леонидовне Сумцовой, Дмитрию Валерьевичу Верченко, Иронби Бозоркуловне Назимовой, Наталье Сергеевне Стрижекозиной.

Аттестаты, почётные грамоты вручила директор школы С. Е. Яровая, она поздравила ребят с успешным завершением учебы и пожелала им удачи в дальнейшей жизни. Много было поздравлений и пожеланий в адрес ребят от учителей, родителей, младших учеников.

В свою очередь выпускники искренне благодарили учителей и родителей за учебу и воспитание, за подаренное счастливое детство.

7 июля. По данным социальной защиты Ровеньского района вступило в силу Постановление Правительства Белгородской области от 4 июня 2012 года № 236 – пп «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты лицам, родившимся в период с 22 июня 1923 года по 3 сентября 1945 года (Дети войны)», таких ветеранов в с. Нижняя Серебрянка – 22 человека. Начался прием документов от указанных лиц на установление им ежемесячной денежной выплаты.

Лицам, имеющим одновременно право на получение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям (ветеран труда, группа инвалидности) ежемесячная денежная выплата устанавливается по одному из оснований, предусматривающему более высокий размер выплаты.

16 июля. По данным управления сельского хозяйства администрации Ровеньского района в ООО «Правоторово» суточные надои молока составили 15,5 кг от 1 коровы, в прошлом году - 9,3 кг.

17 июля. По данным ООО «Правоторово» труженики хозяйства продолжают заготовку кормов, чтобы обеспечить сытную зимовку общественному стаду. Запасено 508 т. сена - это 100 % от потребности. Наряду с заготовкой кормов в хозяйстве идут последние приготовления к уборке ранних зерновых.

24 июля. По данным Ровеньского районного суда из жителей села Нижняя Серебрянка избраны следующие кандидаты в присяжные заседатели от Ровеньского района для работы Московского окружного военного суда на 2013–2016 гг.: Руслан Владимирович Данцев, Елена Петровна Дегтярева, Елена Николаевна Степенко, Наталья Владимировна Шаповалова.

13 августа. В с. Нижняя Серебрянка у молодой семьи Николая Николаевича и Елены Владимировны Брехунцовых родился сын Кирилл.

16 августа. По данным ООО «Правоторово» труженики хозяйства начали уборку ранних зерновых.

1 сентября. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прошла торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года.

В этот день школьная семья пополнилась 4 первоклассниками: Вячеслав Сергеевич Канцималов, Карина Евгеньевна Шептухина, Илья Дмитриевич Дегтярев, Анна Валерьевна Рудько.

Примечательным на мероприятии было то, что бывший директор школы С. Е. Яровая ушла с поста директора школы, проработав 30 лет учителем и из них 28 лет директором Нижнесеребрянской школы. Больше 4 лет она еще является главой Земского собрания Верхнесеребрянского сельского поселения. С. Е. Яровая продолжает свою деятельность учителем по истории и обществознанию в старших классах.

С праздником знаний всех присутствующих поздравила представитель районного отдела образования Н. П. Кутовая, Она поблагодарила С. Е. Яровую за долгий добросовестный труд.

5 сентября. По данным ООО «Правоторово» в хозяйстве заготовлено 1026 т. силоса - это 100 % от потребности поголовью.

1 октября. В Нижнесеребрянском Доме культуры ко Дню пожилых людей состоялся праздник «Отдохнуть настало время».

Приятно было сидящим за столом, когда их поздравила с праздником глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько.

27 октября. По данным ООО «Правоторово» в хозяйстве закончилась уборка подсолнечника.

23 ноября. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке в рамках Дней литературы была представлена тематическая выставка «Литературное лицо малой Родины», где было представлено творчество поэтов и писателей Белгородчины.

Обзор выставочной литературы укрепил понимание читателей в наличии высоко творческого потенциала и богатстве талантами родной земли.

29 декабря. По данным ООО «Правоторово»: поголовье дойного стада составило 200 голов, молодняка 204, лошадей – 12 голов.

Всего за год надои составили – 3442 кг, приплод – 277 голов. Прирост живой массы – 339 ц. Годовой надой от 1 фуражной коровы составил 688 т. Среднесуточные привесы молодняка составил – 455 г. Цена реализации 1 кг живого веса – 90 руб., цена реализации 1 л молока – 11,82 руб.

Урожайность пшеницы в хозяйстве - 17,4 ц. /га на площади – 70 га., ячменя – 16,3 ц. /га на площади – 212 га.

Декабрь. Демографическая ситуация в осталась на уровне прошлого года количество зарегистрированных браков – два. Семьи Юрия Владимировича и Аллы Владимировны Худобиных и Сергея Алексеевича и Вероники Юрьевны Горбачевых.

Увеличилась смертность – в нынешнем году умерло 8 человек: Екатерина Лазаревна Удодова, Лидия Ивановна Щурова, Любовь Тимофеевна Агеева, Владимир Игоревич Шинкарев, Федор Иванович Чесноков, Владимир Демьянович Салафетников, Анна Демьяновна Лысенко, Иван Михайлович Канцималов, на 5 человек (26 % больше), чем в 2011 году. За год родилось –2 детей, что составляет на 1 человек меньше, чем в прошлом 2011 году. Это: Кирилл Николаевич Брехунцов 21. 09. 2011 г. р. и Назар Игоревич Шевченко -09. 10. 2011 г. р.

Средняя продолжительность жизни среди женщин – 75 лет, среди мужчин – 58 .

В 2012 году из села выбыли 9 человек, это на 2 человека (12 % меньше), чем в прошлом году. В 2012 году в село прибыли 10 человек, это на 7 человек (33 % больше), чем в прошлом году.